





# عرب اشتراکیت کے خلاف جنگ کر رہے ہیں - سعودی سفیر

لندن ۲۰ جنوری - لندن میں مقیم سعودی سفیر شیخ حافظ و اب حال ہی میں یورپ سے آئے ہیں۔ انہوں نے سٹارکے نامہ نگار کو بتایا۔ اگرچہ دنیا میں کسی عظیم جنگ کا اعلان ابھی تک نہیں ہوا۔ لیکن دنیا میں حقیقی منزل میں امن بھی قائم نہیں ہے۔ مشرق وسطیٰ میں جنگ اور گڑبڑ بڑھ رہی ہے۔ یہ جنگ نہ صرف فلسطین میں لڑی جا رہی ہے بلکہ اس کا اثر مشرق وسطیٰ کے تمام لوگوں کے دماغوں پر موجود ہے۔

چین میں فائدہ جیٹی ہو رہی ہے۔ لیکن مجھے ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ جنگ روس اور امریکہ کے درمیان ہو رہی ہے۔ کوئی شخص یہ نہیں جانتا کہ میں بر اشتراکی فتح کے بعد مستقبل میں کیا واقعہ ہوگا۔ غالباً اس سے ہر جگہ اشتراکیت کی حوصلہ افزائی ہوگی۔ شیخ حافظ و اب نے فلسطین میں گڑبڑ زیادہ کرانے والی امریکی پالیسی کی مذمت کی۔ انہوں نے کہا کہ اس طرح امریکہ مشرق وسطیٰ میں اشتراکیت کو پھیلانے میں مدد دے رہا ہے۔ سفیر نے اس امید کا اظہار کیا کہ صدر ٹرومین دوبارہ مشرق وسطیٰ کی حالت پر غور کریں گے۔ اور صیہونیت کے متعلق اپنی پالیسی کو درست کر لیں گے۔ (اسٹار)

# اسرائیل کی سرحد کے متعلق برطانیہ اور امریکہ کے اختلافات

قاہرہ ۲۰ جنوری - کل عرب لیگ کے سیکریٹری جنرل عبدالرحمن عزام پاشا نے اخباری نمائندوں کو بتایا کہ ان کا خیال ہے کہ اقوام متحدہ کا مصدقہ کمیشن کا نوٹ برطانیہ اور امریکہ کے طریقہ کار پر عمل کر کے کامیاب ثابت ہونے سے یہ طریقہ اختیار کیا گیا تھا۔ کہ عرب لیگ کو اپنی تمام تجاویز سے باخبر رکھنے کا انتظام کیا گیا تھا۔ اسی طرح عرب لیگ اپنے نظریات سے بنا واسطہ کمیشن کو مطلع کرتی رہا کرے گی۔

عزام پاشا نے مزید بتایا کہ کمیشن عرب لیگ کے لئے ایک اخراجیہ تیار کرے گا۔ جس سے فلسطین کی طرف برطانوی طرز عمل کا تذکرہ کرتے ہوئے عزام پاشا نے کہا کہ برطانیہ اور امریکہ میں اسرائیل کی مستقل سرحدوں کے متعلق اختلافات ہو سکتے ہیں۔ اصولی طور پر ان دونوں کے درمیان کوئی اختلاف رائے نہیں ہے۔ کل عزام پاشا نے مصر سے وزیر خارجہ سے مختصر ملاقات کی۔ (اسٹار)

# چاند کے سفر کی تیاریاں

# وینا کا اپنے آپ کو پیش کر رہے ہیں۔

ٹرنٹو ۲۰ جنوری - کینیڈا کی راکٹ سوسائٹی نے سائنس میں ایک خاص جہاز کے ذریعہ چاند میں جانے کی ہم میں کافی ترقی حال کی تھی۔ دنیا کے تمام ممالکوں سے رفاکاروں کے خطوط موصول ہو رہے ہیں کہ وہ یہ سفر کرنا چاہتے ہیں۔ ایک مضمون میں اسکیم کی وضاحت کرتے ہوئے سوسائٹی کے صدر نے کہا ہے اس اسکیم پر اس سال دس لکھ کام کرنا شروع کر دیں گے۔ اس سفر کے لئے جو خاص قسم کا جہاز تیار کیا جائے گا۔ اس کی شکل ہم کی طرح کی ہوگی۔ یہ جہاز ۲۰۰ فٹ لمبا اور اس کا قطر ۵۰ فٹ ہوگا۔ اور وزن تقریباً ۱۰۰۰ ٹن ہوگا۔ اور کہہ ارض کے بعد کی فضا میں سفر کرنے کے لئے اسکو ٹھنڈا بنایا جائے گا۔ اس جہاز کو چلانے کے لئے ۲۰ سو ٹن ہوگی۔ چاند کی ناچوڑ زمین پر آسانی کے ساتھ اس جہاز کے اتارنے کے لئے خاص قسم کے پیستے لگائے جائیں گے۔

سوسائٹی کی انجینئرنگ کمیٹی نے اس جہاز میں استعمال ہونے والے انجن کا نقشہ تقریباً تیار کر لیا ہے۔ اس انجن میں کیمیائی اجزاء ایندھن کا کام دیں گے۔ اور یہ انجن خود بخود ٹھنڈا بنا رہے گا۔ چاند کے سفر میں کل خرچ کا اندازہ ۱۲۵۰۰۰۰ پونڈ کیا جاتا ہے۔ اس میں ایک تالی جہاز بھی شامل ہے۔ اور چاند کے اڑنے کے لئے سامان بھی شامل ہے۔

ایک مرحلہ جہاز زمین کی کشش کے علاقے سے دور ہو جانے کا تو اس کے لئے مزید سفر کو پورا کرنے کے لئے بہت کم ایندھن کی ضرورت پڑے گی۔ جہاز سرخ اور ظہر سے گزرے گا۔ لیکن ان ستاروں میں سے کسی میں قیام نہیں کرے گا۔ مسٹر کس کا کہنا ہے کہ یہ جہاز اس سفر کے بعد پھر واپس زمین پر آجائیگا۔ اس سفر میں ۱۹ ماہ کا عرصہ لگے گا۔ (اسٹار)

# طبرین کے فسادات پر اسکائٹین کا تبصرہ

لندن ۲۰ جنوری - اخبار اسکائٹین نے اس بات کو معنی خیز بتایا ہے کہ نیند دستانی اور افریقی لیڈروں نے غیر یورپین لوگوں سے اپیل کی ہے کہ وہ بر اس میں اس پر تبصرہ کرتے ہوئے اخبار کو کرنے کہا وہ جانتے ہیں کہ طبرین کے فسادات سے ڈاکٹر طران کو وہ بات میسر ہو جائے گی جس کی بنا پر وہ مقامی باشندوں سے خلاف کارروائی کرنا چاہتے ہیں۔ اخبار نے اس خیال کا اظہار کیا کہ ڈاکٹر طران اور ان کے مددگار فسادات سے اس بات کا نفوت ہر ایک کرنے کی کوشش کریں گے کہ مساوات ناممکن ہے۔ مزید کہا۔ اگر ڈاکٹر طران کے فسادات سے حکومت کے لئے یہ بات بہت آسان ہو جائے گی کہ پولیس کو مشین گولوں سے لیس کیا جائے اور مقامی باشندوں کو اپنی جگہ پر رکھا جائے۔ لیکن جنوبی افریقہ فلسطینی یہ ہوگا اگر وہ یہ خیال کرے گا کہ اس قسم کے فسادات اقوام متحدہ کو یقین ہو جائے گا کہ ڈاکٹر طران بہانہ پیش کرنا اور نازک مسائل حل کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ان مسائل کو صورت سیاسی نظریات سے حل نہیں کیا جاسکتا۔ (اسٹار)

# لبنانیوں کے لئے اسپینی اعزاز

بیرت ۲۰ جنوری - اسپین کی حکومت نے لبنان کے وزیر اعظم ریاض الصلح بے۔ لبنان کے وزیر خارجہ حیدر فرنگی۔ وزارت خارجہ کے ڈائریکٹر فواد عثمان اور وزارت خارجہ کے سیاسی محکمے کے افسر اعلیٰ محمد علی حمزہ کو اعزازی تمغے دیئے ہیں۔

# لبنان کے اعزازی قونصل خانے

بیرت ۲۰ جنوری - لبنان کی حکومت نے اعلان کیا ہے کہ وہ میکسیکو کو سٹارکے ڈاکو اور بلجیم میں اعزازی قونصل خانے قائم کرنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ (اسٹار)

# اپنی قسم کی پہلی منطقتی کانفرنس

نئی دہلی ۲۰ جنوری - ایشیائی کانفرنس میں شرکت کرنے والے آسٹریلیائی مندوب نے ایک بیان میں کہا میں اس کانفرنس میں شامل ہونے والے ایشیائی نمائندوں کے ساتھ انڈونیشیا کے مسئلے پر مذاکرات کا انتظار کر رہا ہوں۔ کیونکہ منطقتی بنیاد پر باہمی مشورے اور ملی ملاپ کے لئے یہ پہلا قدم ہے۔ ڈاکٹر برٹن نے بیان کو جاری رکھتے ہوئے کہا۔ یہ بات عوزوں ہے کہ نیند دستان کے وزیر اعظم نے اس کانفرنس کو طلب کیا ہے۔ برطانوی دولت مشترکہ کے ممالک نے لندن کی حالیہ کانفرنس میں اس بات کا اقرار کیا ہے کہ وہ اقوام متحدہ کی حمایت کریں گے دولت مشترکہ کے پانچ ممبران اس کانفرنس میں شریک ہو رہے ہیں۔ یہ کانفرنس اقوام متحدہ کو ڈیٹویشیا کے مسئلہ کو حل کرنے میں مدد دینے کے لئے طلب کی گئی ہے۔

انہوں نے کہا ہمارے خیالات اور مذاق صد مشترک ہیں۔ اور اس منطقتی کے دیگر ممالک کے شورے کے ساتھ ہم انڈونیشیا کے مسئلے کو مصافحہ کے اصولوں اور آزاد اور خود مختار حکومت کی حوصلہ افزائی کے اصول پر طے کرنے کے لئے تجاویز پیش کریں گے۔ یہ اصول اقوام متحدہ کے چارٹر میں شامل ہیں۔ (اسٹار)

# مولانا بزمی کا بیان

لاہور ۱۹ جنوری - پچھلے دنوں بعض اخبارات میں روزنامہ احسان کے مدیر اعلیٰ مولانا سید ابوسعید بزمی کے ریاست بھوپال میں وزیر لگائے جانے کے متعلق جو افواہ چھپی تھی۔ اس کے متعلق انتشار پر مولانا بزمی نے فرمایا مجھے ریاستی سیاسیات سے علیحدہ ہونے پورے سات سال ہو چکے ہیں۔ میں اب پاکستان کا ایک آزاد و وقار کشمیری ہوں۔ اور میں خدمت پاکستان ہی کو اپنی زندگی کا مقصد و حیدر گردانتا ہوں۔

آپ نے فرمایا ہندوستان اور اس کی ریاستوں کی سیاسیات کی جو موجودہ پوزیشن ہے۔ ان سے ایک پاکستانی کا عہدہ برآ ہو سکتا ہے۔ لیکن یہ نہیں محال ہے۔ اور اگر ایسی کوئی پیشکش ہوگی جب میں میں خدمت پاکستان پر خدمت بھوپال کو ترجیح نہیں دے سکتا۔ (نامہ نگار خصوصی)

# آئندہ ہفتے سے کھانڈ کا پورا راشن مارکیٹ

لاہور ۲۰ جنوری - محکمہ پنجاب کے محکمہ سول سپلائی کا ایک پریس نوٹ منظر پر ہے کہ کھانڈ کے راشن میں جو بچاس فیصد کمی کر دی گئی تھی وہ اب بحال کر دی گئی ہے۔ چنانچہ ۲۳ جنوری ۱۹۵۷ء سے کھانڈ کا پورا راشن مقرر شروع ہو جائے گا۔ شادی اور تہہ بندی اور دیگر رسومات کی ادائیگی کے لئے جو علیحدہ کھانڈ مہیا کی جاتی تھی مذکورہ بالا تاریخ سے وہ بھی بحال کر دی جائے گی۔

# اسی فیصدی کشمیری عوام پاکستان کے حق میں ووٹ دیں گے

نیو ۲۰ جنوری - پچھلے دنوں ایک پریس ملاقات کے دوران میں لالہ کوٹورا ام ایم۔ ایل۔ اے نے بیان کیا کہ آزاد و غیر جانبدار استصواب رائے کے لئے ضروری ہے کہ نیند دستان اپنی تمام نو چوبیس کشمیریوں سے واپس بلائے کشمیر کے اصل باشندوں کو جو پاکستان میں پناہ گزین ہیں پھر سے ان کے گھروں میں آباد کیا جائے تا وہ اپنی قسمت کا آزادانہ طور پر آپسی فیصلہ کر سکیں۔ تقریباً دو تہہ پورے کشمیر اور پولیس کی کال آزادی ہوئی چاہئے۔ تاکہ آزاد کشمیر کے باشندے اپنے نقطہ نظر کو بخوبی واضح کر سکیں۔ بیان کو جاری رکھتے ہوئے انہوں نے فرمایا۔ اگر مذکورہ بالا حالات پیدا کر دیئے جائیں تو پھر مجھے پوری یقین ہے کہ کشمیر کے اسی فیصدی لوگ پاکستان کے حق میں ووٹ دیں گے۔ علاقائی بنیاد پر استصواب کی تجویز کا ذکر کرتے ہوئے لالہ کوٹورا ام نے کہا یہ تجویز بالکل بے سنی ہے۔ سارا کشمیر پاکستان کا ہے اور اسکو کوٹورا ام نے



# الفضل

۲۱ جنوری ۱۹۷۹ء

## پیدائشی کفر اور ارتداد کی سزا

چونکہ قرآن کریم میں مرتد کی وہ سزا نہیں بیان کی گئی جو لیکن لوگوں نے اپنے دل سے بنائی ہے۔ اس لئے جب ان سے کہا جاتا ہے کہ قرآن مجید سے اپنے دعوے کو ثابت کرو۔ تو یا تو وہ روایات کی پناہ لیتے ہیں۔ اور یا قرآن مجید کی بعض آیات سے بعید از قیاس تاویل کے ذریعہ مطلب براری کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ قرآن کریم میں کبھی اشارہ تک موجود نہیں ہے کہ کوئی انسانی عدالت ایسے شخص کو جو اسلام سے محض مذہب کی خاطر پھر جاتا ہے اور کوئی دلیل نہ ہو اختیار کر لیتا ہے قتل کی سزا دے سکتی ہے۔ قتل تو ایک بڑی چیز ہے قرآن کریم میں ایسے مرتد کے لئے ایک جھڑی ماننے کی بھی سزا مقرر نہیں ہے۔ جو کوئی انسانی عدالت دے سکتی ہو۔ حواہ وہ عدالت کتنے ہی تھی اور وہ اپنی بیخ کی عدالت ہی کیوں نہ ہو۔ اس مسئلہ کے متعلق مال کے مسلمان علمائے بڑی چھان بین کی ہے اور قرآن کریم کا درجہ درجہ اٹا ہے۔ اور ایک ایک آیت کا جائزہ لیا ہے۔ اور کوشش کی ہے کہ قتل مرتد کی سزا قرآن کریم سے ثابت کی جائے۔ لہذا ان کی تمام کوششیں ناکام ثابت ہوئی ہیں۔

اب یہ ایک سیدھی بات ہے کہ اگر اسلام میں صرف مذہب کے لئے اسلام ترک کرنے کی کوئی سزا ہوتی۔ خاصاً قتل کی سزا۔ تو یقیناً قرآن کریم میں پرفا موش نہ ہوتا۔ مگر حیرت ہے کہ بعض وہ علماء بھی جو یہ تسلیم کرتے ہیں۔ کہ قرآن کریم میں ایسی سزا کا کوئی ذکر اذکار نہیں ہے۔ پھر بھی اس بات پر مصر ہیں کہ اسلام میں ارتداد اور ترک اسلام کی سزا قتل ہے۔ پھر لطف یہ ہے کہ قرآن کریم میں ارتداد کی سزا موجود ہے۔ اور جو یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ ہی اسکی سزا دے گا۔ لیکن چونکہ ان لوگوں کے نزدیک یہ سزا سزا نہیں ہے۔ اس لئے وہ اس وقت تک متصل نہیں ہو سکتے۔ جب تک اپنے ہاتھ سے سزا دینا ثابت نہ کریں۔ پھر مزید لطف کی بات یہ ہے کہ پیدائشی کفر کے لئے جو سزا قرآن کریم میں مقرر ہے۔ اس کو قبول کر لیتے ہیں۔ اور کہتے ہیں کہ جو شخص اسلام قبول نہیں کرتا اسکو اپنے مذہب پر رہنے کی اجازت ہے۔ اللہ تعالیٰ ہی اسکو سزا دے گا۔ مگر جب مرتد کے لئے بھی قرآن کریم ہی سزا مقرر کرتا ہے۔ تو اسکو ماننے سے انکار کر دیتے ہیں۔

آپ قرآن کریم کی وہ تمام آیات ایک جگہ لکھیں

جنہوں نے ارتداد اور پیدائشی کفر کی سزا کا ذکر کیا گیا ہے۔ تو آپ کو صاف معلوم ہو جائے گا۔ کہ پیدائشی کفر اور ارتداد کفر کی سزا ایک ہی ہے۔ اس میں سرفرق نہیں۔ اگرچہ اللہ تعالیٰ نے مختلف جگہوں میں اس سزا کا مختلف طریقوں سے بیان کیا ہے۔ مگر سب کا نتیجہ ایک ہی ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ ہی ان دونوں قسموں کے کفر کی سزا دے گا۔ کسی انسانی عدالت کو ان جرائم کی سزا دینے کی اجازت نہیں۔

سوال یہ ہے کہ جب قرآن کریم میں فالس ارتداد کی سزا مقرر ہے۔ تو اب کسی عالم سے عالم کا کی حق ہے۔ کہ وہ اس کی سزا کوئی ایسی ثابت کرنے کی کوشش کرے۔ جو اس سے مختلف ہو۔ جو طرح ہم پیدائشی کفر کی اسی سزا پر التفکر کرتے ہیں۔ جو قرآن مجید میں مقرر ہے۔ تو ہم فالس ارتداد کی سزا کو کیوں نہیں مانتے۔ جو قرآن مجید میں مقرر ہے۔ آخر اس امتیاز کی کوئی وجہ تو ہونی چاہئے۔ اگر ایک پیدائشی مسلمان لا اکراہ فی الدین کی آڑ لے کر اپنی جان بچا سکتا ہے۔ تو ایک ایسا شخص جو اسلام قبول کرے کچھ مدت کے بعد غرور و خودی سے اس نتیجے پر پہنچتا ہے۔ کہ یسوع مسیح واقعی خدا کا بیٹا ہے۔ اور اسکے کفارہ کے بغیر میری نجات نہیں ہو سکتی۔ ایسا شخص لا اکراہ فی الدین کی آڑ لے کر اپنی جان کیوں مومنین کے ہاتھوں سے محفوظ نہیں رکھ سکتا؟ یہ ایک معقول سوال ہے۔ اور ہر انسان کا حق ہے۔ کہ اس سوال کا جواب طلب کرے۔ اگر وہ آخر آخستہ قرآن کریم میں یہ امتیاز رکھا بھی گیا ہوتا۔ تو پھر بھی یہ عقلی اعتراض صحیح ہوتا لیکن اب جبکہ قرآن کریم میں ایسا امتیاز موجود ہی نہیں۔ تو پھر کیا یہ عجیب چیز نہیں ہے کہ قرآن کریم کی معصوم آیات سے توڑ مروڑ کر بعید از قیاس تاویلوں سے یہ امتیاز ثابت کرنے کی کوشش کی جائے۔

چنانچہ معاصر آزاد میں جناب قاضی محمد زاہد الحسینی صاحب شمس آبادی نے سورہ توبہ کی آیت کریمہ سے نہ معلوم کس طرح یہ نتیجہ نکال لیا ہے۔ کہ قرآن کریم میں مرتد کی سزا قتل مقرر ہے۔ حالانکہ آیت کریمہ کے الفاظ میں ایک نقطہ ہی ایسا نہیں۔ جو اس عجیب غریب نتیجے پر دلالت کرتا ہو۔ متذکرہ آیت کریمہ حسب ذیل ہے۔

یخلفون بالله ما قالوا ولقد

قالوا كلمة الكفر وكفروا بعد اسلامهم وهم بما لعيننا لوما وما نقموا الا ان اغنمنا الله ورسوله من فضله فان يتوبوا يك خيرا لهم وان يتولوا يعذبهم الله عذابا الیما فی الدنيا والاخرة وما لهم فی الارض من دینی ولا نصیبر۔

قصید لکھتے ہیں وہ اللہ کی کہ نہیں کہا انہوں نے حالانکہ یقیناً یقیناً کہا انہوں نے کفر اور کفر کیا بعد اپنے اسلام کے اور قصد کیا اس بات کا کہ جسے نہیں پاسکے اور نہیں بڑا مانایا انہوں نے سوائے اس کے کہ غنمی کی انہیں اللہ اور اس کے رسول نے اپنے نفل سے پس اگر وہ توبہ کریں ہے بہتر ان کے لئے اور اگر مومنہ مومن غناب دے گا انہیں اللہ عذاب دردناک دنیا اور آخرت میں اور نہیں ان کے لئے زمین میں کوئی دولت اور عطا کا۔

قاضی محمد زاہد الحسینی صاحب اسپر تحریر فرماتے ہیں۔ اس آیت کریمہ کے دو لفظ عذاب الیما فی الارض من دینی ولا نصیبر پر ذرا سا غور کرنے سے مرتد کا حکم سمجھ میں آجاتا ہے۔ مرتد کے بارے میں ارشاد الہی ہے۔ کہ زمین پر اس کے لئے کوئی امداد کرنے والا نہیں ہے۔ یہ حکم کسی دوسرے مجرم کے بارے میں سائے قرآن میں موجود نہیں ہے۔ یہ مرتد پر عتاب الہی ہے۔ کہ اسکو زمین پر کوئی بدلہ نہ پناہ نہیں ہے اس کے لئے کوئی ایسا قانون یا رخصت نہیں ہے۔ کہ میں کی وجہ سے وہ معاف ہو سکے۔ صرف توبہ ہے کہ وہ اس دین سے توبہ کر کے دین اسلام پھر قبول کر لے۔ ورنہ اسکے لئے کوئی جائے نہیں ہے۔ وہ بیت الحرام کے پردوں میں بھی قبول نہ لیا جائے۔ اسکے لئے پناہ اور معافی نہیں ہے۔ یہی وجہ ہے کہ مرتد کے واجب القتل ہونے پر تمام امت کا ہر زمانہ میں اجماع رہا ہے۔

اب ذرا غور فرمائیے آیت کریمہ میں صاف بیان کیا گیا ہے کہ یغذبهم الله عذابا الیما فی الدنيا والاخرة یعنی اللہ تعالیٰ ان کو دنیا اور آخرت میں عذاب الیم دے گا۔ اول تو اس میں کہاں یہ آتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے علاوہ کوئی انسانی قاضی بھی عذاب الیم دے سکتا ہے۔ پھر جہاں تک ہمارا خیال ہے۔ اس آیت میں لفظ "دنیا" کی وجہ سے قاضی صاحب کو یہ بعید از قیاس تاویل کرنے کی جسارت ہوتی ہے۔ گویا آپ کے خیال میں اللہ تعالیٰ دنیا میں کسی کو سزا دینے پر قادر نہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے پاس سوائے اس کے چارہ نہیں تھا۔ کہ وہ مرتد کو کسی انسانی قاضی سے قتل یا سنگسار کی سزا دلائے۔

کی قاضی صاحب کے خیال میں یہ جو قرآن کریم میں بار بار گزر سشتہ اقوام اور افراد پر نزول عذاب الیم کا ذکر آتا ہے یہ محض خیال ہے۔ ان کی اصل حقیقت کچھ بھی نہیں؟ کیا اللہ تعالیٰ نے محض یہی ڈرنے کے لئے ہی ہمیں ایسا فرمایا ہے؟ اگر قاضی صاحب یہ ثابت کریں کہ لغویاً یا لفظاً اللہ تعالیٰ دنیا میں انسانوں کو سزا نہیں دے سکتا۔ اور اگر دے سکتا ہے تو صرف انسانی قاضیوں کے ذریعہ ہی دے سکتا ہے۔ تو پھر آپ کی یہ دلیل واقعی لا طائل ہے۔ لیکن اگر ان اللہ علیٰ کل شئی قدير معجز ہو تو پھر؟ قاضی صاحب نے مالہم فی الارض من دینی ولا نصیبر کے الفاظ سے بھی یہی سمجھ لیا ہے۔ کہ مرتد کے بارے میں ارشاد الہی ہے کہ زمین پر اسکے لئے کوئی امداد کرنے والا نہیں ہے۔ یعنی ان کو قتل کر دیا جائے۔ یہاں بھی آپ فی الارض کے الفاظ سے مغالطہ ڈالنے کی کوشش فرماتے ہیں۔ آپ کا طرز استدلال یہ ہے کہ چونکہ "ارض" پر اللہ تعالیٰ کسی کا ولی و نصیر تو نہیں دے سکتا اور صرف انسان ہی ہو سکتے ہیں۔ اس لئے یہاں یہ کہا کہ مرتد کا ارض پر کوئی ولی و نصیر نہیں ہوگا۔ اس کا یہ مطلب ہے کہ قاضی صاحب کے خیال میں انسان مرتد کو بیکار فرما کر قتل کر دیں۔ انکو سب سے کہ ہم اس لا جواب استدلال کی داد نہیں دے سکتے۔ کیونکہ قرآن کریم میں بار بار اللہ تعالیٰ نے اپنے آپکو مومنوں کا ولی و نصیر فرمایا ہے۔ اور نصیر من اللہ و فتح قریب کا وعدہ بھی کیا ہے۔ قاضی صاحب کے خیال میں چونکہ اللہ تعالیٰ ارض پر تو نصرت دے ہی نہیں سکتا۔ لہذا جس نصرت کا اس آیت کریمہ میں ذکر آیا ہے۔ وہ آسمان پر حاصل ہوگی۔ اور اس نصرت سے جو فتح بھی ہے وہ بھی آسمان پر ہی ملے گی نہ کہ زمین پر۔

قاضی صاحب کا اس سے بڑھ کر میرٹ ٹانگہ استدلال یہ ہے کہ کسی کے ولی و نصیر نہ ہونے کے یہ معنی ہوتے ہیں کہ اسکو بیکار فرما کر قتل کر دیا جائے۔ یعنی اگر آپ مثلاً زید یا عمر کے ولی و نصیر یعنی دوست اور مددگار نہیں بنتے ہیں تو اس کا مطلب یہ ہے کہ آپ چاہتے ہیں۔ کہ آپ ولیہ یا عمر کو فرما کر قتل کریں کتن معقول استدلال ہے؟

آخر میں ہم قاضی صاحب کی خدمت میں عرض پر دراز ہیں کہ خدا کے لئے اسلام کو دنیا میں اس طرح برباد کرنے کی کوشش نہ فرمائیں۔ اور جو چیز قرآن کریم میں موجود نہیں ہے اسکو بربستی اس میں نہ سمجھیں۔ اور اسکے پاک کلمات میں اپنی طرہ سے ایسے معنی نہ پھریں جن کے وہ تحمل نہیں ہیں۔ اس طرح نہ صرف آپ مسلمانوں ہی کو مغالطہ میں ڈال رہے ہیں بلکہ اسلام کے راستہ میں بھی ایک سنگسار کی طرح کام کر رہے ہیں۔ اگر اسلام میں فالس ارتداد کی سزا قتل یا سنگسار ہی ہوتی تو اس کا ذکر صاف لفظوں میں قرآن کریم میں موجود ہوتا۔ ایسی ضروری بات پردوں میں بیان کرنے کی ضرورت نہ تھی جس قرآن کریم کا یہ دعوے ہو کہ اس میں ہر ایک بات تفسیر سے بیان کی گئی ہے۔ اسکو کی ضرورت تھی کہ قتل مرتد جیسی اہم بات کا ایسے گول مول الفاظ میں ذکر کرتا۔ کہ اس حقد سے کوئی



# قلبِ رب میں اسلام و احمدیت کی منادی (رپورٹ ڈیمبر ۱۹۲۸ء)

## ملاقاتوں - جلسوں اور ریکیوں کے ذریعے تبلیغ اسلام

(از مکرم شیخ ناصر احمد صاحب بی نے انچارج ایجنٹ منسٹر ٹولڈ)  
ہر طرف آواز دینا ہے ہمارا کام آج ہے

### چودھویں تبلیغی میٹنگ

۱۹۲۸ء کی آخری تبلیغی میٹنگ مورخہ ۱۵ دسمبر کو منعقد کی گئی۔ حاضری خدا کے فضل سے خوش کن تھی۔ ایک بڑی تعداد میں مساعین کی موجودگی کا مشہور تھا۔ خاکسار نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق بائبل کی نو پیشگوئیوں کو لفظ کے ساتھ پیش کیا۔ اور بتایا کہ ہزاروں سال پہلے کی پیش گوئیوں پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات مبارک میں پوری ہوئی ہیں۔ اسلئے ضروری ہے کہ گذشتہ انبیاء علیہم السلام پر ایمان لانے کا دعوے کرنے والے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی قبول کریں تو گویا تقریر میں پیش کردہ حوالہ جات کے نوٹ لئے اور جب سوالات کا موقع دیا گیا تو نہایت دلچسپ سلسلہ گفتگو جاری ہوا۔ ایک صاحب نے اسٹاک ہولڈنگ کے متعلق بیان کیا کہ یہ بڑی ہمت اور جرات کے مالک ہیں۔ کہ غیر ملک میں اگر غریبان میں اپنے مذہب کی خوبیاں پیش کرتے ہیں بعض طلبہ عقیدہ لوجی کے بھی موجود تھے۔ ایک نے بڑے جوش سے بیان کردہ پیشگوئیوں کی دقیق تفصیلات کرنا چاہیں۔ اور کہا کہ پیشگوئی میں کسی بھی کو وعدہ نہیں دیا گیا۔ صرف خدا کے مختلف ظہور کا ذکر ہے۔ نیز کہا کہ خدا کے نام پر سب کچھ کہنے کا مطلب تو یہ تھا کہ یہود وہ کے نام پر بولا جاتا لیکن محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) نے تو اللہ کو پیش کیا اور پھر کہا کہ تمہیں سیدنا اور خاندان جگہوں کے نام نہیں ہیں وغیرہ۔ خاکسار نے جب اسکی باتوں کی تردید کی تو بعض حاضرین نے کہا کہ واقعی معترض کی بائبل کجی تھیں۔ ایک صاحب نے رائے ظاہر کی کہ روح حق پر لوس کے ذریعہ ظاہر ہوتی تھی میٹنگ کا سلسلہ اڑھائی گھنٹے تک جاری رہا۔ آخر میں کچھ ٹریکٹ بھی تقسیم کئے گئے۔ اس میٹنگ میں برادرم مخترم ملک عطاء الرحمن صاحب مبلغ فرانس بھی رونق افروز تھے۔ جو ایک ضروری کام کے سلسلہ میں چند دنوں کے لئے یہاں تشریف لائے ہوئے تھے۔ دو عورتی نوجوان بھی ملے۔ جو بہت حیران تھے کہ کیا اسلام کی تبلیغ کے لئے یہاں بھی ایک مشن قائم ہے۔ بعد میں ان سے مفصل ملاقات بھی ہوئی۔

### تبلیغی ملاقاتیں

ایک روز خاکسار ایک مسمر خانوں کی دعوت پر

ہوئیں۔ ایک روز دو نوجوان طلبہ آئے۔ ان سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق پیشگوئیوں پر گفتگو ہوئی۔ جن عورتوں کا اوپر ذکر گذر چکا ہے وہ سننے اور ڈیڑھ گھنٹے تک احمدیت کے متعلق گفتگو ہوئی رہی چند روز بعد پھر آئے اور اس مرتبہ خاکسار سے انٹرویو کے وقت میں متفرق سوالات کے ذریعہ حقائق اور اسکی تبلیغی کارروائیوں کے متعلق مفصل معلومات حاصل کیں تا مگر صریح اور عارفی اخبارات میں مضامین بھی لکھیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا فوٹو بھی دیا گیا۔

ایک روز ایک صاحب HERR CHUDUFF قریح کے موضوع پر گفتگو کرنے آئے۔ ان سے علاوہ زبانی گفتگو کے انہیں بعض ٹریکٹ بھی دیئے گئے۔ ایک روز ایک مسمر بزرگ صورت وارد ہوئے۔ ان کے ہاتھ میں ہمارا ایک ٹریکٹ تھا۔ ان سے اسلامی حقائق اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو قبول کرنے کی

### ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## بلا اور دکھ سے بچنے کے لئے خاص ایمان کی ضرورت

(فرمودہ ۳۱ جنوری ۱۹۰۳ء)

فرمایا، کوئی بلا اور دکھ اللہ تعالیٰ کے ارادہ کے موافق نہیں آتا۔ اور وہ اس وقت آتا ہے۔ جب اللہ تعالیٰ کی نافرمانی اور مخالفت کی جائے ایسے وقت پر عام ایمان کا نہیں آتا۔ بلکہ خاص ایمان کا آتا ہے۔ جو لوگ عام ایمان رکھتے ہیں۔ وہ ان بلاؤں سے حصہ لیتے ہیں۔ در اللہ تعالیٰ ان کی پردہ نہیں کرتا۔ مگر جو خاص ایمان رکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کا طرف رجوع کرتا ہے اور آپ ان کی حفاظت کرتا ہے۔ من کان اللہ کان اللہ سے بہت سے لوگ ہیں جو زبان سے لا الہ الا اللہ کا اقرار کرتے ہیں اور اپنے اسلام اور ایمان کا دعویٰ کرتے ہیں مگر وہ اللہ تعالیٰ کے لئے دکھ نہیں امانتے۔ کوئی دکھ یا تکلیف یا مقدمہ آجائے تو فوراً خدا کو چھوڑنے پر تیار ہو جاتے ہیں۔ اور اس کی نافرمانی کر بیٹھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی کوئی پردہ نہیں کرتا۔ مگر جو خاص ایمان رکھتا ہو اور ہر حال میں خدا کے ساتھ ہوا اور دکھ اٹھانے کو تیار ہو جائے۔ تو خدا تعالیٰ اس سے دکھ اٹھاتا ہے اور وہ مصیبتیں اس پر جمع نہیں کرتا۔ دکھ کا اصل علاج دکھ ہی ہے اور مومن پرورد بلائیں جمع نہیں کی جاتیں۔

ایک وہ دکھ ہے جو انسان خدا کے لئے اپنے نفس پر قبول کرتا ہے اور ایک وہ بلا ناگہانی۔ اس بلا سے خدا تعالیٰ بچا لیتا ہے۔ پس یہ دن ایسے ہیں کہ بہت تو بہ کر دو۔ (الحکم ۱۴ فروری ۱۹۰۳ء)

### ضرورت پر گفتگو ہوئی۔

ایک روز ایک مسمری نوجوان کو بلا یا برادرم مکرم ملک عطاء الرحمن صاحب بھی اس روز یہاں موجود تھے اس مسمری نوجوان نے ہمارے ساتھ نماز جمعہ اور اسکی خطبہ میں خاکسار نے مناسب پیرایہ میں حضرت مسیح موعود کو قبول کرنے کی اہمیت واضح کی۔ بعض اوقات تو بزرگ کے نوجوانوں سے گفتگو کا موقع ملتا ہے۔ اگر فلسطین شام کے مبلغین کرام کچھ عربی لٹریچر بالخصوص فلسطین میں یہود کے وجود سے خطرہ پر مشتمل حضرت امیر المؤمنین کے مضمون کا عربی ترجمہ اور رسالہ البشری بھیجا دیں تو بہت مفید رہے گا۔ خاکسار ان سطور کے ذریعہ متعلقہ حضرات سے گزارش کرتا ہے۔ پتہ یہ ہے Stampfleach, Star 63

Zarich 6

## قبر مسیح کا اعلان

سال ۱۹۲۴ء میں نیز ۱۹۲۸ء کے شروع میں اس ملک کے جن اخبارات و رسائل میں ہمارے متعلق مضامین شائع ہوئے تھے۔ ان کی فہرست تیار کر کے اب کو قریح کے اعلان پر مشتمل ٹریکٹ روانہ کیا۔ ایسے اخبارات کی تعداد باؤنٹ تک پہنچی ہے اسی عرصہ میں ایک اخبار نے یہ لکھا کہ اسلام کے پیرو ہمیں محمد کی تعلیم کو قبول کرنے کی دعوت دے رہے ہیں۔ یہ امر مشتبہ ہے کہ ایک ایسے مذہب کو ہمارے ملک میں کوئی میدان میسر آسکے گا۔ جو تعداد از دواج کی تعلیم دیتا ہے۔ اٹلی کے ایک اخبار کا تراشہ بھی موصول ہوا ہے۔ جس میں ذکر ہے کہ علاوہ دو مسمر ممالک کے زیورگ میں بھی ایک اسلامی مشن قائم ہے۔ ایک اخبار نے لکھا کہ کچھ ہندو مسمرینڈ میں اسلام کو پھیلا رہے ہیں۔ ملاحظہ فرمائیے ان کی نافرمانی کا عالم۔ اس خبر کو ایک اور اخبار نے بھی نقل کیا۔ خاکسار نے ملک کے گیارہ چھوٹے اخبارات کو ایک خط کے ذریعہ اسلام کے متعلق ہر قسم کی معلومات حاصل کرنے کی دعوت دی

### نئے ٹریکٹ کی اشاعت

سال کے اختتام اور نئے سال کی آمد کے موقع پر لوگوں کو احمدیت کا پیغام پہنچانے کے لئے ایک ٹریکٹ بعنوان "ہندو سماجی" تیار کیا گیا جس میں حضرت مسیح موعود کی تحریرات سے چھ مختلف اقتباسات جمع کئے گئے اور لوگوں کو دعوت دی گئی کہ اس زمانہ میں اٹھائی جانے والی اس سماجی آواز پر کان دھرو۔ جو تمہاری بہبود کے لئے یہ ٹریکٹ ڈاک کے ذریعہ نہایت سنجیدگی سے لکھی گئی ہے۔ علاوہ ان میں ہمارے احمدی بھائی ہر ممالک میں تقسیم کیا۔ خدا تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے اور اس حیرت سخی کے نیک نتائج پیدا فرمائے۔ اس ٹریکٹ کے اخراجات کا بڑا حصہ برادرم مکرم ظہور احمد صاحب باجوہ مبلغ انگلستان نے اپنے دادا مرحوم کی روح کو قربان پہنچانے کی نیت سے ادا فرمایا۔ فخر و شکر تعالیٰ خیر۔ بعض لوگوں کو ان کے خطوط کے جواب میں خط لکھے اور لٹریچر بھیجا۔ اس ماہ میں لوگوں کو دعوت دے۔ عام لٹریچر۔ خطوط اور نیا ٹریکٹ بلا ڈاک بھیجا گیا۔ ان کی تعداد چارہند سے زائد ہے آئندہ تبلیغی میٹنگ الرجنوری کو ہو رہی ہے۔

ایک روز خاکسار ایک مسمر خانوں کی دعوت پر ہوا اور اسکی خطبہ میں حضرت مسیح موعود کو قبول کرنے کی اہمیت واضح کی۔ بعض اوقات تو بزرگ کے نوجوانوں سے گفتگو کا موقع ملتا ہے۔ اگر فلسطین شام کے مبلغین کرام کچھ عربی لٹریچر بالخصوص فلسطین میں یہود کے وجود سے خطرہ پر مشتمل حضرت امیر المؤمنین کے مضمون کا عربی ترجمہ اور رسالہ البشری بھیجا دیں تو بہت مفید رہے گا۔ خاکسار ان سطور کے ذریعہ متعلقہ حضرات سے گزارش کرتا ہے۔ پتہ یہ ہے Stampfleach, Star 63







# مجلس اقوام متحدہ کا شعبہ یونیسکو

حال ہی میں لبنان کے باہر تخت بیروت میں یونیسکو کا اجلاس ہوا ہے جس میں مختلف ممالک کے نمائندوں نے شرکت کی ہے۔ مجلس اقوام متحدہ کے ماتحت بہت سے شعبہ جات ہیں۔ ان میں سے ایک شعبہ مجلس اقوام متحدہ برائے اشاعت علم و سائنس اور ثقافت ہے۔ یہ شعبہ یونیسکو کے زیر نگرانی میں کام کرتا ہے۔

United Nations Educational Scientific & Cultural Organization

اس مجلس کے دستور اسامی کے مطالعہ سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ دنیا میں علم اور ثقافت کی اشاعت اور عمومی جہالت کو دور کر کے عالمی ترقی و ترقی کے لئے کوشش کرنا اور ایسے وسائل و ذرائع پر وقتاً فوقتاً نوکر تاجروں کو توجہ دینا اور ترقی دینا کی فکر کرنے میں مشغول رہنا۔ اس کام کو مقرر کیا گیا ہے۔

ذکورہ بالا علمی ادارہ کی پہلی کانفرنس بمقام پیرس ۱۹۴۶ء میں ہوئی۔ اور دوسری کانفرنس ۱۹۴۷ء میں بمقام میکسیکو منعقد ہوئی۔ اور حالیہ تیسری کانفرنس کا انعقاد بیروت میں ہوا ہے جسے میاں جی کے زبان میں ام العلوم کہا جا رہا ہے۔ کیونکہ لبنان بوجہ تعلیمی اداروں کی کثرت کے مشرق میں ایک اہم پوزیشن رکھتا ہے۔

اس عالمی علمی مجلس میں ۴۴ حکومتوں کی طرف سے دو صد ۲۰۰ نمائندوں نے شرکت کی ہے۔ ایک سو پچاس ۱۵۰ اجداہی نمائندوں نے شامل ہو کر اس کانفرنس کی اہمیت میں اضافہ کیا ہے۔ مشرق وسطیٰ کے ممالکوں میں سے سات وزراء تعلیم مختلف حکومتوں کے ہیں۔ اور دس اشخاص مختلف یونیورسٹیوں کے چانسلر ہیں۔ اور دس دیگر اشخاص اور ایک خاص وفد ادباء، علماء، مؤلفین، مصنفین، مترجمین اور اساتذہ کی ہے۔ دوسری حکومت نے اس میں شرکت نہیں کی ہے۔

یونیسکو " UNESCO " اگر کامیاب ہو نیا جہت ہے۔ تو اسے چاہیے کہ چھوٹی اقوام کو ہر لحاظ سے طاقت و رفاہ جانے کی توجہ دینا اور کمزور ممالک کی ترقی و ترقی کے طریقہ پر توجہ دینا اور اس طریق سے یونیسکو اپنے پروگرام اور مقصد میں کامیاب ہو سکے۔ ایسی علمی مجلس کا قیام نہ صرف مفید ہوگا۔ بلکہ مجلس اقوام متحدہ کے لئے فخر بھی۔

مخالفہ شیخ (دراحدہ منیر)

## ہمارا ایام کر

حضرت امیر المومنین ایہ ائمہ ثانی بشرفہ افزا بزم ملتے ہیں۔ ہم میں جماعت کے تمام ائمہ کو توجہ دلا تا ہوں۔ کہ وہ اپنے اندر تہذیبی سیرا کریں۔ اور ان پر جو مذہب و ادیان عائد ہوتی ہیں۔ ان میں اٹھائیں اور چاہیے کہ ہمارے چندے کم از کم وصیت کے میاں تک پہنچ جائیں۔ اگر کم از کم وصیت کے میاں تک ہمارے چندے پہنچ جائیں تو یہ یقینی ثابت ہے۔ کوئی شعبہ کی بات نہیں۔ کہ ہماری جماعت کا بھٹ ۳۰ لاکھ تک پہنچ جائے گا۔ اگر ایسا ہو جائے۔ تو ہم اپنے نئے مرکز کو بھی مضبوط بنا سکتے ہیں۔ سلسلہ کی جائدادوں کو بھی مضبوط بنا سکتے ہیں۔ اور آئندہ سلسلہ کی اشاعت کا بوجھ بھی اٹھانے کے قابل ہو سکتے ہیں۔ (الفضل ۶۔ اکتوبر ۱۹۴۸ء)

دیکھ کر وہی ہشتی مقبرہ

## آئندہ ۲۸ گھنٹوں میں نائنگ سے حکومت چلی جائے گی

نائنگ ۲۰ جنوری۔ قوم پرست حکومت کے بیان سے ۲۸ گھنٹوں کے اندر وہ جہان کی توجہ کی جا رہی ہے اس بات کا امکان ہے۔ کہ وہ اردو توں کو الگ الگ قائم کیا جائے گا۔ وزارت خارجہ کا دفتر کینٹن جائے گا۔ وزارتیں بھی جن جن میں وسیع علاقہ میں پھیلا دی جائیں گی۔ پٹنڈ پر گورنر لیسٹون کا دفتر ہر جانے کی وجہ سے صورت حال بدتر ہوتی جا رہی ہے۔ اور اب کیونسل کو جسٹس ہاؤس سے صرف ۹ میل دور رہ گئی ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ وزارت خارجہ غیر ملکی سفارتوں کو ایک یا دو دن کے اندر شنگھائی کے راستہ کینٹن منتقل ہو جانے کی ہدایت کرے گی۔ جو یہ یقین کیا جا تا ہے۔ کہ صرف سفر اور دور دورہ اور مختار ہی جائیں گے۔

سفارتی اسٹاف کے گورنر کے ہمراہ ہونے لگے۔ کہ حکومت ان کے ساتھ کی ضمانت نہیں کر سکتی۔ نائنگ میں موصول شدہ اعلیٰ چھوٹی اور ایسے انگریزی کو مقرر کر کے پناہ گزینوں کا ایسی سیٹا

کے لئے چھوٹی چھوٹی کشتیوں میں جگہ حاصل کرنے کے لئے کوشش ہو رہی ہے۔ اور پہلے جگہ حاصل کرنے

## کے لئے کشتیوں پر اس قدر آدمی بیٹھ جائے ہیں کہ راستہ میں بعض اوقات ان کے عرشہ ٹوٹ جائے ہیں

مسٹر ایڈن کا دورہ دولت مشترکہ

لندن ۲۰ جنوری۔ نیوز پیپر ایڈیٹورس کی حکومتوں کی دعوت پر مسٹر انتھونی ایڈن کل سے اپنا دورہ مشترکہ ماہ دورہ شروع کرنے والے ہیں۔ وہ ایسی پر لیا سے روانہ ہونے کے بعد مارچ میں وہ کراچی اور دہلی میں رکنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ مسٹر ایڈن کو مسٹر لیاقت علی خان اور پنڈت نہرو اور دیگر لوگوں سے بالمشافہ گفتگو کرنے کی توقع ہے۔

کنزرو میٹریٹری کام مرکزی دفتر اس دورہ کو بہت اہمیت دے رہا ہے اس دورہ کے سلسلہ میں وہ کتا ڈا بھی جائیں گے۔ چونکہ مسٹر ایڈن کنزرو میٹریٹری کی وزارت کی کامیابی میں نمایاں حیثیت رکھتے ہیں۔ اس لئے ان کے دورہ کو اور بھی اہمیت دی جا رہی ہے۔ کنزرو میٹریٹری کے نمبروں کو یقین ہے کہ آئندہ انتخابات میں دولت مشترکہ کے تعلقات کا مہم جو بہت اہمیت کا حامل ہوگا۔ اور مسٹر ایڈن کی اطلاعات کو بہت اہمیت دی جائے گی۔ (اسٹار)

# جنرل جیانگ کانگ کی ٹیک نے غیر مشروط طور پر جنگ کر دی

میکو لیسٹون کی طرف سے شرائط صلح پیش کر دی گئیں!

لندن ۲۰ جنوری۔ جنرل جیانگ کانگ کی حکومت نے ایک مختصر بیان جاری کیا ہے جس میں غیر مشروط طور پر جنگ کرنے کا حکم دیا ہے۔ اور دونوں طرف سے مذاکرات شروع کرنے کے لئے ڈی ٹی ٹیٹ معزز کرنے کی اپیل کی ہے۔ اسٹار کے نامہ نگار نے لکھا ہے۔ کہ وہی قوم پرستوں نے اپنا فوجی صدر دفتر لیسٹون یا کنگھی کے جنرل کی کتاب سے خاکران میں منتقل کر لیا ہے۔ جنرل جیانگ کے سفارشات میں واقع ہے۔ وہی دفتر خارجہ کے ایک ترجمان نے بتایا۔ کہ جب بھی ضرورت پڑی ان کی حکومت کینٹن کی طرف منتقل ہو جائے گی۔ لیکن معلقوں کا کہنا ہے۔ کہ جب حکومت نائنگ سے کینٹن منتقل ہو جائے گی۔

## کشمیر کے استصواب میں دو طے دینے کا اختیار کس کو ہوگا

لندن ۲۰ جنوری۔ میرا لٹ کیرو سائن گورنر سرحد نے ایک خط "ٹائمز" میں شائع کیا ہے جس میں لکھتے ہیں کہ کشمیر میں استصواب کے لئے دو ٹے دینے کا کیا طریقہ اختیار کیا جائے گا۔ جس پر پاکستان اور ہندوستان متفق ہوں گے۔

اسپے اس بات پر زور دیا۔ کہ وہ دونوں کی نئی فہرستیں تیار کی جائیں۔ آپ نے یہ بھی بتایا۔ کہ وہ دونوں کی فہرستوں کے تیار کرنے میں کم از کم ایک سال کا ادوی کشمیر میں لگے گا۔ بشرطیکہ عمل بہت ہی اہم اور قابل ہو۔ لیکن جو دور دراز کے علاقے ہیں۔ ان میں فہرستیں تیار کرنے پر کم از کم دو سال لگ جائیں گے۔

اس کے علاوہ دو ٹے دینے کا اختیار کس کو ہوگا یا کس پر بائیں کو دو ٹے دینے کی اجازت ہوگی۔ اگر ہر بائیں کو دو ٹے دینے کی اجازت نہ ہوگی۔ تو بائیں یاں کس قسم کی پرستی کیا جائے۔ تعلیم کو دو ٹے کی بنیاد قرار دیا جائے گا۔ آخر میں آپ نے لکھا ہے۔ کہ یہ بھی واضح نہ ہو سکا کہ آیا دو ٹے دینے کا اختیار دونوں کو بھی ہوگا یا نہیں۔

## اساتذہ کی ہڑتال

لندن ۲۰ جنوری۔ آج کل ماسٹر ٹیچر کے اسکولوں کے تقریباً ۵۰ ہزار طلباء تفریح کرتے چھ رہے ہیں۔ کیونکہ ان کے اساتذہ کے ہڑتال کر دینے کی وجہ سے انہیں غیر مشروط طور پر تعطیلات مل گئی ہیں۔ زرنسیسی بولنے والے ۵۰ اساتذہ کا مطالبہ ہے کہ ان کی تنخواہ میں ۲۰ ہزار روپیہ سالانہ کا اضافہ کیا جائے۔ انگریزی بولنے والے ۳۰ اساتذہ نے ہمدردی میں ہڑتال کر رکھی ہے۔ (اسٹار)

روس سے علاقہ سے پناہ گزینوں کی روانگی

لندن ۱۹ جنوری۔ برلن میں ایک امریکی ترجمان کے بیان کے مطابق روس کے قبضہ شدہ علاقہ سے پناہ گزینوں کی پناہ گزین مغربی برلن میں پناہ حاصل کر رہے ہیں۔ ان میں سے نصف دوہ لوگ ہیں۔ جو یو ڈی ایم اور کوئلہ کی کانوں سے مہاگ کر رہے ہیں۔ باقی ماندہ سیاسی پناہ گزین ہیں۔ (اسٹار)

یوگوسلاوی ریلوے

بقریہ ۲۰ جنوری۔ یوگوسلاوی ریلوں میں ریشہ دوانیوں کی وجہ سے ایک مال گاڑی ٹریک کے قریب اٹک گئی۔ اس گاڑی کو جلا ڈالا گیا۔ جس کی وجہ سے ۱۰ افراد شکار ہوئے اور سلسلہ آمد و رفت میں رخنہ پڑ گیا۔ (اسٹار)

کی حکومتوں کے لئے فوجی خطرہ بھی نہ بننے دیا جائے (اسٹار)

۱۱) جنگی مجرموں کو سزا دی جائے۔ (۱۲) نام نہاد آئین کو ختم کر دیا جائے۔ (۱۳) کونسل کے لئے جو روایاتی آئینی ادارے قائم کر رکھے ہیں۔ انہیں توڑ دیا جائے۔ (۱۴) تمام رجعت پسند فوجوں کی از سر نو چھوڑ دی جائے۔ (۱۵) تمام سامراجی سرمایہ ضبط کر لیا جائے گا۔ (۱۶) آئینی اصلاحات نافذ کی جائیں۔ (۱۷) مذہب اور مذہبوں کو توڑ دیا جائے۔ (۱۸) سیاسی مشاورتی کونسل سے تمام رجعت پسندوں کو نکال دیا جائے۔ اور جمہوری اصولوں پر وزارت بنائی جائے۔

ان سجادہ کے مولد بہت سے لکھنے کے بعد چینی حکومت نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ وہ آئین کو خالی کر دیا جائے۔ نائنگ سے لوگوں کا اخراج شروع ہو گیا ہے۔

مغربی دنیا کا مشرق بعید میں آخری اڈہ

لندن ۲۰ جنوری۔ اسٹار کے بیان پر مبنی حکومت نے کوئی یہ چھوڑ دیا کہ اساتذہ کا یہاں اس پر رجعت پسند کیا گیا ہے۔ اس سے بین الاقوامی معاملات میں جاپان کی اہمیت کی حیثیت کے متعلق بڑھتے ہوئے غور و خوض کا اظہار ہوتا ہے۔

جب کہ چین میں قوم پرست حکومت قریب النعم ہے کہ وہ اسے اشتراک و مشرق بعید کی سرزمین پر سے مغربی دنیا کے آخری اڈہ کو خالی کر دینے سے تمسیر لیا جا رہا ہے اور اس کی وجہ سے ایک دائمی اڈہ کی حیثیت سے چلیانی اقتصادی بات کی دوبارہ ترتیب کو ایک نئی اور فوری اہمیت حاصل ہو گئی ہے۔

برطانیہ میں اس سلسلہ میں کوئی غلط فہمی موجود نہیں ہے کہ گورنری کی حکومت کو ایک بہت ہی منظم اور استبدادی کمیونسٹ حکومت سے بڑھ کر رہے گا۔ جو کہ ملک کے شمالی نصف حصہ میں قائم ہے۔ جہاں اقوام متحدہ کے کمیشن کا بائیکاٹ کیا گیا ہے۔ یہ خطرہ ہے کہ صدر رینگھیں ہیں کی حکومت مقابل حکومت کا زیادہ عرصہ بناؤ اور اہمیت بڑھائے گی۔ خاکسار اب یہ کہہ کر کہ وہ ایک جزیرہ نما کے شمال میں ایک کمیونسٹ چین کی وجہ سے یہ دباؤ اور زیادہ ہو جائے گا۔ ایسی ہی صورت حال میں ایسے ہی مسائل چینی میں بھی پیش آتے تھے یعنی جاپان کی اقتصادی حالت کو کس طرح بحال کیا جاوے اور ساتھ ساتھ اسے ایک بڑھتی ہوئی جمہوریتوں اور دوسری اڈہ







### روس سے مزید گھبوں پہنچ گیا

کراچی ۲۰ جنوری۔ معلوم ہوا ہے کہ ایک اور جہاز جس پر تقریباً ۶۰۰۰ من روسی گھبوں تھے۔ ۱۸ جنوری کو کراچی پہنچ گیا۔

### ریٹا پور تھمسلمان نہیں ہوگی

کینز ۲۰ جنوری۔ جب نائیس کے مقام پر ریٹا پور تھمسلمانوں نے علی خاں سے شادی کر لی۔ تو وہ مسلمان نہیں ہوگی۔

شادی کینز کے ایک روسی لکھنولک گر جا میں ہوگی۔ لیکن بعد ازاں اسلامی رسم غالباً آغا خاں کے گھر پر ادا کی جائے گی۔ (پراسرار)

### اقوام متحدہ کو بتا دینا چاہیے کہ فیصلے کا وقت آ پہنچا ہے

لندن ۲۰ جنوری۔ انڈونیشیا کے وزیر مختار ڈاکٹر سٹوس ڈیو انڈونیشیا کے حالیہ واقعات کے دوران میں دفتر خارجہ سے مسلسل رابطہ قائم کئے ہوئے ہیں انہوں نے انڈونیشیا کے ایک ترجمان کے ذریعے کہا ہے۔ ہماری جمہوریت ولندیزیوں کی جارحانہ کارروائی کے متعلق ایشیائی کانفرنس کے مضبوط اقدام کی امید لگاتے ہوئے ہے اور غالباً انیشیا میں ہر قسم کی سامراجی طاقت کے خلاف ایک بیان دیا جائیگا۔

کانفرنس کی طرح یہ بھی اتوم متحدہ کی سلامتی کونسل کی مخالفت ہے۔

### برازیل کے ۱۲ لاکھ جاپانیوں کی خوش فہمی

لندن ۲۰ جنوری۔ برازیل میں ۱۲ لاکھ ایسے جاپانی باشندے موجود ہیں جنہیں یہ یقین ہے کہ ان کے شہنشاہ نے جنگ جیت لی ہے۔ اداس کی فوجیں امریکہ پر قابض ہیں۔ یہ جاپانی یہاں آکر آباد ہوئے ہیں۔ وہ لوگ پر تکالی زبان نہیں پڑھ سکتے اور اس تمام اطلاعات سنندو پھیل نامی ایک صحافتی تنظیم موساسٹی کے توسط سے ملتی ہیں۔ موساسٹی سندھ یہ خیال اس مقصد کے پھیلا رہا ہے کہ اسے اس میں عالمگیر طوبہ پر تسلیم کر لیا جائے۔

مذکورہ بالا موساسٹی ان جاپانیوں پر پورا اثر رکھتی ہے۔ اس نے انہیں یقین دلایا ہے کہ ان کے بچے اسکولوں سے جاپان کی شکست سے خوش ہو رہے ہیں۔ وہ محض پر دستبند ہیں۔ انہیں حقیقت حال سے آگاہ کرنے کی تو اس نے مسٹر پرائس سے اعتراف کیا ہے۔ (اسٹار)

ماہرین کے علاوہ غیر تکنیکل ممبر بھی شامل ہیں۔ (اسٹار)

### جرمن نو مسلم ہر عبد الشکور کنزے کے اعزاز میں

#### دعوتِ عصرائہ

لاہور ۲۰ جنوری۔ آج بعد نماز عصر نغمہ الاسلام کالج کے واقفین زندگی نے اپنے جرمن واقف زندگی بھائی ہر عبد الشکور کنزے کو دعوت دے دی۔ جس میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ سے علاوہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ مولانا عبد الرحیم درویش ایم۔ اے۔ میاں محمد یوسف صاحب پرائیویٹ سیکرٹری۔ شیخ روشن دین خویبر اور انکم ٹیکس آفیسر شرمسٹریجی نے بھی شرکت کی۔ تلاوت کے بعد ملک فیض الرحمن فیضی نے ایڈریس پڑھا۔ جنہیں واقفین کالج کی طرف سے خوش آمدید کہنے کے علاوہ موجودہ کالج کی تحفہ تارخ بھی بتائی۔ اور ان ہونہارک واقعات پر بھی اچھا سا تبصرہ کیا۔ جن کی وجہ سے انہیں نادیاں کا محبوب کالج چھوڑ کر یہاں آنا پڑا۔ جس کی پریشانی کو ہندو پناہ گزین تباہ و برباد کر رہے ہیں۔ ایڈریس کے جواب میں ہر عبد الشکور کنزے نے اپنے اس عزم بالجزم کا ذکر کیا۔ جو اپنے دل میں بیکر وہ پاکستان آئے ہیں۔ انہوں نے کہا ہمارے علم کو عمل کیلئے حاصل کرنا ہے اور میں اس محبوب مقصد کو ہمیشہ اپنے سامنے رکھوں گا۔

آخر میں حضرت امیر المؤمنین نے واقفین کو خطاب کرتے ہوئے سب سے پہلے قرآن پاک کو شوق سے پڑھنے کی تلقین اور اس کی مہربان پر عمل کرنے کی تلقین کی۔ اور پھر وقف زندگی کی مبارک پیشکش کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ ہر عبد الشکور کنزے سب سے پہلے نو مسلم ہیں۔ جنہوں نے اسلام کو مکمل سیکھ کر پھیلانے کے لئے زندگی وقف کی اس سے پہلے متعدد انگریز مسلمان ہوئے لیکن چونکہ ان کا علم محدود رہا۔ لہذا جب کوئی امتحان کا وقت آیا۔ تو وہ نسلی امتیاز پر اسلامی اخوت کو ترجیح نہ دے سکے۔ مثال کے طور پر آٹے ایک انگریز عبد اللہ کو ٹیکم کا ذکر کیا۔ جس کو اسلام نے واقعی محبت تھی۔ لیکن جب یہی جنگ عظیم میں امتحان کا وقت آیا۔ تو وہ مسلمان سے پہلے انگریز ثابت ہوا۔ اور جب وہ مجھے ملا تو وہ عبد اللہ کو علم سے پر دفریوں ہو چکا تھا۔

### ولندیزی آہستہ آہستہ اپنی فوجیں واپس کرنے پر بھی رضامند نہیں ہیں

نیویارک ۲۰ جنوری انڈونیشیا کے متعلق عام بحث کے اختتام کے بعد سلامتی کونسل کے سامنے اب یہ مسئلہ ہے کہ اس قسم کا۔ بڑی یوشن تیار کیا جائے جس سے کہ انڈونیشیا کی آزادی پر آہستہ آہستہ عمل کئے جانے کا یقین ہو جائے۔ اور اس پر عمل درآمد کرنے میں کوئی مشکلات پیش نہ آئیں اور ولندیزیوں کے لئے اسکو قابل قبول بنایا جائے۔ امریکہ نے جمعہ کی رات کو ایک قرارداد کا مسودہ ممبران میں تقسیم کیا۔ اس کی بنیاد پر پچھتے کے روز ایک قرارداد تیار کرنے کے لئے مذاکرات ہوئے۔

یہ کہا جاتا ہے کہ امریکہ برطانیہ اور کینیڈا کے درمیان قرارداد کے متعلق کافی حد تک سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ اس میں یہ بات بھی شامل ہوگی کہ ولندیزیوں سے کہا جائے گا۔ کہ وہ اس علاقے سے رفتہ رفتہ اپنی فوجیں واپس ہٹائیں۔ جس پر انہوں نے حال ہی میں قبضہ کیا ہے (اس ماہ کینیڈا کے نمائندے سلامتی کونسل کے صدر ہیں)

اگر یہ امریکہ مسودہ کی بنیاد پر قرارداد تیار کی جائے گی۔ اس پر سلامتی کونسل میں غالباً اکثریت رضامند ہو جائے گی۔ لیکن یہ سوال رہ جاتا ہے کہ آیا کینیڈا اس پر عمل درآمد کرنے کے لئے رضامند ہو جائے گا یا نہیں۔

اگرچہ اس بات کے امکانات ہیں کہ غالباً کینیڈا انڈونیشیا کے کینیڈا کو بلا شرط مانا کرنے پر رضامند ہو جائے گا۔ اور اس نے یہ اعلان کر دیا ہے کہ انڈونیشیا کے سابق وزیر اعظم ڈاکٹر سلطان شہریار کو ولندیزی وزیر اعظم مسٹر ڈریز سے مذاکرات کے لئے رپارڈیا گیا ہے۔ لیکن کینیڈا اس بات کو منظور نہیں کرے گا کہ وہ حالیہ پولیس ایکشن کے تحت جو علاقہ حاصل کرنے میں کامیاب ہوا ہے۔ اس سے اپنی فوجیں رفتہ رفتہ ہٹائے۔

ولندیزیوں کا کہنا ہے کہ یہ بات پہلے سمجھوتے میں نہیں آئی۔ کہ سلامتی کونسل کی کیسی کو یہ اقتدار دے دینے چاہئے کہ وہ فوجوں کی واپسی کے احکام جاری کرے۔ چاہے اس کیسے کو تبدیل کر کے اسکو اقوام متحدہ کا ممبر بنایا جائے۔ اور اس طرح ولندیزی حکومت کو احکام دینے چاہئیں۔ جو کہ خود ایک آزاد مملکت ہے۔ (اسٹار)

### کراچی میں روٹی کی آتشزدگی کی

#### عدالتی تحقیقات

کراچی ۲۰ جنوری۔ حکومت پاکستان نے چیف کورٹ سندھ کے آنریبل مسٹر جسٹس ویلانی کو ان آتشزدگیوں کے حالات کے متعلق تحقیقات کرنے کے لئے مقرر کیا ہے۔ جو یکم جنوری اور ۱۳ جنوری ۱۹۴۹ء کراچی پورٹ ٹرسٹ کے "سٹول پروڈیوس یارڈ" میں واقع ہوئیں

### کابینہ پاکستان میں اختلاف کی

#### خبر کی تردید

کراچی ۱۹ جنوری۔ جہتی کے بعض اخبارات میں ایک اطلاع شائع ہوئی ہے کہ بعض مسائل کے بارے میں کابینہ پاکستان میں شدید اختلاف رائے پیدا ہو جانے سے سر محمد ظفر اللہ خاں وزیر خارجہ نے اپنا استعفا پیش کر دیا ہے اور مسٹر غلام محمد وزیر مالیات جلد مسٹر ایف ایچ کی جگہ وزیر اعظم ہوں گے۔ یہ اطلاع شراٹنگز اور من گھڑت ہے۔ اور اس میں فی الحقیقت شرمسٹریجی بھی صداقت نہیں۔

### ہندوستان کو خام روٹی کی برآمد

کراچی ۱۹ جنوری۔ جولائیس خام روٹی کا پہلا "کوٹا" ہندوستان کو برآمد کرنے کے لئے تھے۔ انہی میعاد ۲۸ فروری ۱۹۴۹ء تک بڑھا دی گئی ہے۔

### کراچی میں عجائب گھر قائم کر کے کی تجویز

کراچی ۲۰ جنوری۔ پاکستان کے وزیر تعلیم مسٹر فضل الرحمن کی ذمہ داری منقذہ ایک جلسہ میں آج یہاں مستقبل قریب میں ایک عجائب خانہ قائم کرنے کی تجویز پر غور و خوض کیا گیا

اس جلسہ میں وزارت تعلیم کے افسر کراچی ایڈمنسٹریٹیشن کے افسر اور دار الحکومت کے ممتاز شہریوں نے شرکت کی۔ معلوم ہوا ہے کہ اس جلسہ میں تجویز پیش کی گئی کہ فریڈے ہال میں سابقہ وکٹوریہ میوزیم کی اشیاء سے ایک عجائب خانہ کی ابتدا کی جائے۔ اس دوران میں حکومت پاکستان کا محکمہ آثار قدیمہ عجائب خانہ کے لئے فریڈے اشیاء فراہم کرنے کا (اسٹار)

### سائنسی اور تکنیکل مرکزی مشاورتی بورڈ

کراچی ۲۰ جنوری۔ معلوم ہوا ہے کہ برطانوی حکومت کے سائنسی مشیر سر ہنری ٹینر ڈونے... ہدایت کی ہے کہ پاکستان میں سائنسی اور تکنیکل تعلیم کی ترقی کے معاملات پر حکومت کو مشورہ دینے کے لئے جلد ہی ایک مرکزی مشاورتی بورڈ قائم کیا جائے۔

معلوم ہوا ہے کہ سر ہنری ٹینر ڈونے اس بات پر زور دیا ہے کہ مشاورتی بورڈ کی مشاورت